



**Участниками выставки стали около 80 производителей из 30 регионов страны. На фото: Глава района Ш.Ф. Давыдов знакомит членами делегации Главы РМ В.Д. Волкова с экспозицией Лямбирского района; Музафярова Елена Владимировна - зоотехник - селекционер Агрофирмы «Октябрьская» демонстрирует телочку черно-пестрой породы от коровы рекордистки с удоем 11 326 кг.**

16 июня около села Владимировка нашего района прошел республиканский День поля – 2017, в работе которого приняли участие многочисленные делегации не только из районов республики, но и из других регионов.

«Порода черно-пестрая... Комплексный класс – элита-рекорд... Наивысшая продуктивность – 11 тысяч 326 килограммов, при содержании жира в молоке 3,85 процента».

- При таких характеристиках матери и эта телочка должна стать рекордсменкой! – делились мнением гости Дня поля, внимательно рассматривая представленных на

выставке сельскохозяйственных животных. Сказанное выше относилось к черно-пестрой телочке, привезенной из агрофирмы «Октябрьская». – Да и у отца показатели что надо! 835 оцененных дочерей с наивысшей племенной ценностью. Голштинец...

Не меньший интерес вызывали и животные, представленные ОАО «Птицефабрика «Атемарская». ПЗ «Александровский» демонстрировал телочку красно-пестрой голштино-фризской породы, у матери которой наивысший годовой надой молока составляет 8987 килограммов. при содержании жира в молоке 3,94 процента. Эта телочка заняла на выставке третье призовое место.

Впрочем, как и в прежние годы, экспозиций было столько, что глаза разбегались. Взять хотя бы выставку техники, где стоял даже главный советский землелепещ - трактор ДТ-54, производство которого началось в 1949 году и продолжалось до 1979 года, всего было выпущено около миллиона тракторов. Или незаменимый и бессменный труженик ГАЗ-51, вывозивший грузы в бездорожье. А дальше – 180 единиц уже современной техники, отечественного и зарубежного производства.

На двух сценах, на которых артисты художественной самодеятельности представляли свои районы, экспозиции, подготовленные сельскими поселениями.

Но вот на сцену поднялись врио Главы республики В.Д. Волков, первый заместитель председателя Правительства, министр сельского хозяйства и продовольствия РМ В.Н. Сидоров, председатель правления Союза сахаропроизводителей России А.Б. Додин, Глава Лямбирского муниципального района Ш.Ф. Давыдов. Открывая торжественную часть, Владимир Дмитриевич Волков отметил, что выставка с каждым годом становится все масштабнее. На сей раз в ней приняли участие тридцать производителей продукции из других регионов Российской Федерации и более восьмидесяти производителей сельхозпродукции Мордовии. В последние годы в республике очень активно стали продвигать науку и внедрять научные разработки в сельскохозяйственное производство. В итоге, за последние пять лет производство мяса увеличилось в 2,5 раза, растет производство молока. В этом году приблизились к надоем в 6 тысяч литров на корову, когда-то это было мечтой, а сейчас, как поется в песне, мечта становится явью и все это за счет внедрения передовых технологий.

Но вот наступила, пожалуй, самая торжественная минута – награждение передовиков, специалистов и руководителей хозяйств. Самой высокой наградой от нашего района - золотой медали «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России» удостоена главный бухгалтер Агрофирмы «Октябрьская» Татьяна Александровна Игошева.

После чего слово предоставили А.Б. Додину, который тоже приехал на праздник не с пустыми руками. Андрей Борисович вручил гранты наиболее отличившимся свеклосеющим хозяйствам. Диплом первой степени и грант в размере триста тысяч рублей получил руководитель ООО «Восток» Атяшевского района.

Затем В.Д. Волков и сопровождающие его лица отправились осматривать экспозиции муниципальных районов. На экспозиции Лямбирского района гостей встретили хлебом-солью и песнями.

Продолжением торжественной части стало вручение наград рабочим и специалистам нашего района. Благодарности Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и продовольствия были удостоены трактористы АО «Агрофирма «Октябрьская» А.М. Власов, Р.А. Исмаилов, начальник автотранспортного цеха агрофирмы А.А. Аношкин. Благодарность Министерства сельского хозяйства и продовольствия РМ вручили зоотехнику ОАО «Племзавод «Александровский» Н.Н.

Инчину, зоотехнику ОАО «Птицефабрика «Атемарская» Д.В. Пронину.

Большой интерес участников Дня поля вызвали выставки, представленные гостями из Ростова - на - Дону, Челябинска и многих других городов России.

В программу Дня поля входили и спортивные состязания, в которых лямбирские спортсмены зарекомендовали себя очень сильными соперниками. Вот, например, необычный для наших мест массреслинг – вид якутской национальной игры по перетягиванию палки. В весовой категории свыше 80 килограммов победил спортсмен из Лямбрия Рафаэль Батршин. В весовой категории до 80 килограммов первое место завоевал Владимир Лисин. Дмитрий Захлевный из Атемара занял четвертое место, подняв 24-х килограммовую гирию сто один раз. По перетягиванию каната наша команда оказалась на пятом месте.

А неподалеку соревновались мастера машинного доения. Наш район представлял Анатолий Федорович Погорелов –дояр ООО «Нива».

Изюминкой этого Дня поля стал дрон, поднявшийся высоко в небо. Одновременно диктор рассказывал о возможностях этого летательного аппарата. Ведь он может оказывать неоценимую помощь - проводить анализ почвы, сеять, «выстреливая» капсулы с семенами, опрыскивать поля, контролировать, как растут сельхозкультуры. Уходят в прошлое времена, когда агрономы должны были объезжать поля на машине. Использование возможностей космических технологий – одно из новшеств в АПК Мордовии за последний год. Большое подспорье космическим технологиям – аэросъемка с беспилотного летательного аппарата.

В целом же, День поля прошел, как и предполагалось, весьма продуктивно: там было, что перенять, чему поучиться. По своему содержанию и количеству участников республиканская выставка действительно сродни уже Всероссийской аграрной выставке «Золотая осень».